经济数学题库

第1章 一元函数的极限与连续
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[image: image66.wmf]0

®

x

时，下列为无穷小量的是（   ）。

A、
[image: image67.wmf]x

2

      B、
[image: image68.wmf]x

cos

      C、
[image: image69.wmf]x

x

sin

      D、
[image: image70.wmf]x

x

x

1

sin

)

(

2

+


15、当
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20、设
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第2章 一元函数微分

1、设
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第3章 导数的应用

1、.函数
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=

y


12、函数
[image: image275.wmf]3

24

x

y

-

=

在区间
[image: image276.wmf]]

2

,

2

[

-

上的最小值为（  ）。
A、8     B、16     C、24     D、32
13、
[image: image277.wmf]0

lim

xx

x

ab

x

®

-

=（  ）。
A、
[image: image278.wmf]ln()

ab

     B、
[image: image279.wmf]1

     C、
[image: image280.wmf]ln

a

b

     D、
[image: image281.wmf]-

ab


14、函数
[image: image282.wmf]2

yxx

=+

在
[image: image283.wmf][0,4]

的最大值是（  ）。 
A、2     B、4     C、6     D、8
15、
[image: image284.wmf]2

0

2

lim

+

x

xx

x

ee

®

-

-

=（  ）。        
 A、1     B、2     C、
[image: image285.wmf]0

     D、
[image: image286.wmf]1

-


16、
[image: image287.wmf]0

1

lim

(1)

x

x

x

ex

xe

®

--

-

=（  ）        
A、
[image: image288.wmf]1

2

     B、
[image: image289.wmf]1

4

     C、
[image: image290.wmf]1

6

-

     D、
[image: image291.wmf]1

8

-


17、
[image: image292.wmf]0

3

0

(1cos)

lim

x

x

tdt

x

®

-

ò

=(  )

A、
[image: image293.wmf]1

3

-

   B、
[image: image294.wmf]1

8

-

   C、
[image: image295.wmf]1

9

-

   D、
[image: image296.wmf]1

6

-


18、用钢板做一个容积为
[image: image297.wmf]V

的有盖圆柱形桶，问桶底半径等于多少时，才能使所用的材料最省？

     A、
[image: image298.wmf]3

2

V

p

   B、
[image: image299.wmf]3

V

p

 C、
[image: image300.wmf]3

2

V

p

    D、
[image: image301.wmf]2

V

p


19、欲用围墙围成面积为
[image: image302.wmf]2

216

m

的一块矩形土地，并在正中用一堵墙将其隔成两块，问这块土地的长为（  ）
[image: image303.wmf]m

，所用建筑材料最省？

A18      B、16      C、14      D、12

20、内接于抛物线
[image: image304.wmf]2

1

x

y

-

=

与
[image: image305.wmf]x

轴所围区域内的矩形的最大面积是（  ）。 
A、
[image: image306.wmf]1

9

     B、
[image: image307.wmf]2

9

    C、
[image: image308.wmf]23

9

     D、
[image: image309.wmf]43

9


参考答案：

1、B;  2、B;  3、A;  4、C;  5、C;  6、B;  7、C;   8、D;   9、A;   10;C、

11、D; 12、B; 13、C; 14、D; 15、A; 16、A;  17、D; 18、A; 19、A; 20、D.

第4章 一元函数积分

1、下列等式正确的是（      ）

A、
[image: image310.wmf])
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，    B、
[image: image311.wmf]ò
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C、
[image: image312.wmf])
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，     D、
[image: image313.wmf]ò
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2  
[image: image314.wmf]C
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，则
[image: image315.wmf]=
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A、
[image: image316.wmf]C
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             B、
[image: image317.wmf]x
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C、
[image: image318.wmf]x
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            D、
[image: image319.wmf]x
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=
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3、
[image: image320.wmf]C
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=
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，则
[image: image321.wmf]=
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A、
[image: image322.wmf])
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            B、
[image: image323.wmf]C
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C、
[image: image324.wmf]C
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           D、
[image: image325.wmf]C
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4、设
[image: image326.wmf]ò

=
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xdx
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，
[image: image327.wmf]ò

=

2

1

2

)
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，则（       ）
A、
[image: image328.wmf]b

a
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            B、
[image: image329.wmf]b

a

<


C、
[image: image330.wmf]b

a

=

            D、
[image: image331.wmf]b

a

¹


5、下列积分值为0的是（       ）
A、
[image: image332.wmf]dx
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             B、
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C、
[image: image334.wmf]dx
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           D、
[image: image335.wmf]dx
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6、
[image: image336.wmf]=
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A、
[image: image337.wmf]C
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 B、
[image: image338.wmf]C
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C、
[image: image339.wmf]C
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  D、
[image: image340.wmf]C
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7、
[image: image341.wmf]ò
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A、
[image: image342.wmf]t
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            B、
[image: image343.wmf]t
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C、
[image: image344.wmf]x
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          D、
[image: image345.wmf]x
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8、
[image: image346.wmf]=
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®
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2

sin
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A、
[image: image347.wmf]2

1

           B、1       C、 3           D、2
9、
[image: image348.wmf]=

ò
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p

dx

x
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=（       ）
A、 
[image: image349.wmf]2

1

         B、
[image: image350.wmf]3

1

        C、
[image: image351.wmf]4

1

            D、
[image: image352.wmf]5

1


10、
[image: image353.wmf]ò
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A、
[image: image354.wmf]C
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[image: image355.wmf]C
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C、
[image: image356.wmf]C
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[image: image357.wmf]C
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11、
[image: image358.wmf]9
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1
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A、
[image: image359.wmf]2
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         B、
[image: image360.wmf]2
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     C、
[image: image361.wmf]2
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       D、
[image: image362.wmf]2

ln

2

3

-


12、
[image: image363.wmf]ò
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A、
[image: image364.wmf]C
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[image: image365.wmf]C
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C、
[image: image366.wmf]C
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               D、
[image: image367.wmf]C
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13、
[image: image368.wmf]ò
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A、
[image: image369.wmf]1
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        B、
[image: image370.wmf]1
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      C、
[image: image371.wmf]2
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[image: image372.wmf]2
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14、下列广义积分收敛的是（      ）
A、
[image: image373.wmf]ò
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            B、
[image: image374.wmf]ò
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C、
[image: image375.wmf]ò
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              D、
[image: image376.wmf]ò
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15、
[image: image377.wmf]=
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A、
[image: image378.wmf]C
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  B、
[image: image379.wmf]C
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C、
[image: image380.wmf]C
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  D、
[image: image381.wmf]C
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16、已知某商品每周生产个单位时，总费用
[image: image382.wmf]()

Fx

的变化率为
[image: image383.wmf]()

Fx

¢

=0.2
[image: image384.wmf]x

-6（元/单位），且已知
[image: image385.wmf](0)

F

=40（元）.

求：（1）总费用函数
[image: image386.wmf]()

Fx

；
（2）如果该商品的销售单价为10元/单位，求总利润
[image: image387.wmf]()

Lx

，并求每周生产多少个单位时，才能获得最大利润？
17. 设某种商品每天生产
[image: image388.wmf]x

单位时固定成本为20元，达际成本函数为
[image: image389.wmf]2

4

.

0

)

(

+

=

¢

x

x

C

（元/单位），求总成本函数
[image: image390.wmf])

(

x

C

。如果这种商品规定的销售单价为18元，且产品可以全部售出，求总利润函数
[image: image391.wmf]()

Lx

，并问每天生产多少单位时才能获得最大利润。

18.某产品的总成本
[image: image392.wmf])

(

x

C

（万元）的变化（即边际成本）
[image: image393.wmf]1

)

(

'

=

x

C

，总收益
[image: image394.wmf])

(

x

R

（万元）的变化（即边际收益）为产量
[image: image395.wmf]x

（百台）的函数
[image: image396.wmf]x

x

R

-

=

5

)

(

'

。
（1）求产量等于多少时，总利润
[image: image397.wmf])

(

)

(

)

(

x

C

x

R

x

L

-

=

最大？

（2）达到利润最大的产量后生产了1百台，总利润减少了多少？
参考答案：
1.B；   2.C；   3.B；   4.A；  5.D；   6.A；   7.C；   8.A； 

9.A；   10.B； 11.B；  12.A；  13.C；  14.B；  15.A；
16.（1）
[image: image398.wmf]()

Fx

= 0.1
[image: image399.wmf]2

x

-6
[image: image400.wmf]x

+40。 
（2）
[image: image401.wmf]()

Lx

= 
[image: image402.wmf]()

Rx

- 
[image: image403.wmf]()

Fx

= -0.1
[image: image404.wmf]2

x

+16
[image: image405.wmf]x

-40，最大利润为
[image: image406.wmf](80)

L

=600（元）。   
17. 
[image: image407.wmf],
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[image: image408.wmf],

20
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.
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x
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x

L

每天生产40单位时获得最大利润300元。
18.（1）4百台，（2）0.5万元。

第五章  行列式
1. 行列式
[image: image409.wmf]q
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2. 行列式
[image: image410.wmf]1
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3. 行列式 
[image: image411.wmf]0

1

1

2

0

1

2

1

2

0

1

1

2

1

1

0

-

-

-

-

-

=                   。
4. 已知
[image: image412.wmf]33
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， 
[image: image413.wmf]111213

1212223

313233

222

222

222

aaa

Daaa

aaa

=

，则
[image: image414.wmf]1
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A. 
[image: image415.wmf]D

；      B. 
[image: image416.wmf]2

D

；     C. 
[image: image417.wmf]8

D

；        D. 以上都不对。

5.设
[image: image418.wmf]33
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[image: image419.wmf]23
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，
则
[image: image420.wmf]1

D

=                                                         （      ）。

A、3
[image: image421.wmf]D

       B、- 3
[image: image422.wmf]D

     C、27
[image: image423.wmf]D

        D、-27
[image: image424.wmf]D


6. 设
[image: image425.wmf]A

为三阶方阵，且
[image: image426.wmf]2
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，则
[image: image427.wmf]2
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  A．16           B．-16          C．18          D．-18
7. 已知
[image: image428.wmf]33
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[image: image429.wmf]33
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，则
[image: image430.wmf]1

D

=（        ）。
    A. 
[image: image431.wmf]6
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 EMBED Equation.3  [image: image432.wmf]D

      B. 6
[image: image433.wmf]D

     C. 
[image: image434.wmf]3
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 EMBED Equation.3  [image: image435.wmf]D

        D. 
[image: image436.wmf]3
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 EMBED Equation.3  [image: image437.wmf]D


8. 若行列式
[image: image438.wmf]0
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，则
[image: image439.wmf]=

k

__________。
9. 对于行列式
[image: image440.wmf]11121
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下列不成立的是                                                   （       ）

 A.
[image: image441.wmf]D
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      B. 
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     D.
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10. 用克来姆法则解线性方程组


[image: image445.wmf]ï
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11. 当
[image: image446.wmf]k

=         时，
[image: image447.wmf]î
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有非零解。
12.某城镇有电厂和煤矿，已知电厂生产价值1万元的电需消耗煤0.01万元，煤矿生产价值1万元的煤需消耗电0.02万元。现要求一周内电厂向城镇提供价值20万元的电，煤矿向城镇提供价值50万元的煤。问这一周内电厂和煤矿各应至少生产多少产值的电和煤？

参考答案：
1.-1； 2. -1； 3.-4； 4.C； 5.C； 6.B； 7.A； 8.
[image: image448.wmf]2
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10. 
[image: image449.wmf]2
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；  11. 
[image: image450.wmf]3
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；12.电厂至少要生产价值21万元的电，煤矿至少要生产价值50.2万元的煤。
第六章  矩阵与线性方程组
1.设
[image: image451.wmf]1110
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2. 
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3．已知A
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4. 设A
[image: image455.wmf]ú

ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ê

ë

é

-

-

-

-

-

=

2

2

0

2

1

1

0

1

0

1

2

1

0

1

2

1

 , 则矩阵A的秩r(A)=                。
5.  
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6. 设矩阵
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    A. AB       B. BA      C. A+C      D. BC
7. 若
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8. 求下列线性方程组
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9. 已知AX=B， A=
[image: image467.wmf]ç

ç

è

æ

÷

÷

ø

ö

4

2

3

1

，B=
[image: image468.wmf]ç

ç

è

æ

÷

÷

ø

ö

3

1

2

0

， 
求未知矩阵X。
10. 设
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若矩阵
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11.若非齐次线性方程组相容，则 （     ）。         
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12．若
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13. 矩阵
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14. 设
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15.求非齐次线性方程组 
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16. 设
[image: image485.wmf]=0
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17. 设矩阵
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18. 判断向量组
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19. 求线性方程组
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20. 求线性方程组  
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     的通解。
参考答案：
1.  
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9. 
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是任意常数）；  16. D；   17.2；     18. 线性相关, 
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第七章  随机事件及其概率
1.设
[image: image520.wmf]A

、
[image: image521.wmf]B

、
[image: image522.wmf]C

是三个事件，试用
[image: image523.wmf]A

、
[image: image524.wmf]B

、
[image: image525.wmf]C

的运算关系表示事件：
[image: image526.wmf]A

、
[image: image527.wmf]B

、
[image: image528.wmf]C

中至 少有一个发生               ；
[image: image529.wmf]A

与
[image: image530.wmf]B

都不发生，而
[image: image531.wmf]C

发生_____________。
2. 从0，1，2，…，9等10个数字中任意选出三个不同的数字，三个数字中不含0 和 5的概率为        。
3. 甲乙两人向同一目标射击，甲的命中率为0.8，乙的命中率为0.7，目标被击中的概率为              。
4. 三个人独立地破译一个密码，他们各自能译出密码的概率分别为
[image: image532.wmf]4

1

,

3

1

,

3

1

，则三个人都不能破译密码的概率是                    。
5. 一批产品含一等品，二等品与次品三种，若一等品的概率为0.73，二等品的概率为                     

0.21，则该批产品的合格品率为（       ）。
 A. 0.73      B. 0.94     C. 0.06       D. 0.52
6. .一批产品中有20%的次品，进行有放回的抽样检查，共取5件样品，
求：（1）这5件样品中恰有2件次品的概率；（结果保留四位小数）
（2）这5件样品中最多有2件次品的概率。（结果保留四位小数）。
7. 从0，1，2，…，9等10个数字中任意选出三个不同的数字，三个数字中不含3和5的

概率为（     ）。

A.
[image: image533.wmf]15
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              B.
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           C. 
[image: image535.wmf]!
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               D. 
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8. 房间里有10个人，分别佩戴从1号到10号的纪念章，任取3人记录其纪念章的号码。则最小号码为5的概率为                。
9. 一批产品含一等品，二等品与次品三种，若一等品的概率为0.73，二等品的概率为 0.20，则该批产品的合格品率为                。
10. 一批产品中有10%的次品，进行有放回的抽样检查，共取4件样品，
 求：（1）这4件样品中恰有1件次品的概率； 

（2）这4件样品中至少有1件次品的概率。
11. 设
[image: image537.wmf]X

服从二项分布
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[image: image541.wmf]k

= 0,1,2,…,
[image: image542.wmf]n
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A.
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 ；      B.  
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 ；       D. 
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12. 若事件A与B 相互独立，
[image: image548.wmf]()0.5
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[image: image550.wmf]()
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13. 设某电子元件的使用寿命在1000小时以上的概率为0.3，当四个电子元件相互独立使用时，求在使用了1000小时以后最多只有一个损坏的概率。

14. 在100个零件中有4个次品，从中接连抽取两次，每次取一个，无放回抽取，

求下列事件的概率：

（1）第二次才取到正品；（2）两次都取到正品；（3）两次中恰取到一个正品。
参考答案：1. 
[image: image551.wmf]C

B

A

+

+

，
[image: image552.wmf]ABC

；2. 
[image: image553.wmf]15
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[image: image554.wmf]3
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 ；5. B；6. （1）
[image: image555.wmf]2048
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           (2) 
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 ；7. A   ；8. 
[image: image557.wmf]1
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 ；9. 0.93  ；10. 0.2916,0.3439；11. C；12. 0.75；13. 0.0837；13.（1）0.0388，（2）0.9212，（3）0.0776。
第八章  随机变量及其分布
1.设随机事件
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[image: image559.wmf]6915

.

0

)

5

.

0

(

=

F

，则
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2. 设随机变量
[image: image561.wmf]X

的概率密度为
[image: image562.wmf]其他
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3. 设
[image: image563.wmf]X

服从二项分布
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，其概率分布为
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[image: image567.wmf]k
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[image: image568.wmf]n

）,则
[image: image569.wmf]p
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A. 1            B.  1/2       C.   1/3        D. 1/4
4. 在某公共汽车站，汽车每隔8分钟发一班车，一乘客在任一时刻到达车站是等可能的，试求：

（1）此乘客等车时间X的概率密度
[image: image570.wmf])
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（2）分布函数
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（3）等车时间超过2分钟但不超过5分钟的概率。
5. 设连续型随机变量
[image: image572.wmf]X

的分布函数为
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求：（1）
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6. 随机变量
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（1）系数
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；  （2）分布函数
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7. 抽样调查结果表明，考生的数学成绩X近似地服从正态分布
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参考答案：
1.   0.3830；  2. 
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7. 0.6826；8.(1)0.7881,(2)0.5403,(3)0.9544。
第九章  随机变量的数字特征
1. 设离散型随机变量
[image: image602.wmf]X

的概率分布为 
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试求：（1）
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的分布函数
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2. 若
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为随机变量，
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第十章  数理统计基础
1. 某公司的投资年收益率为11%， 12%， 7%， 11.5%， 8%， 5%，7%， 9.5%，则该公司投资收益率的均值
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5. 设总体X服从正态分布
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7. 某药厂生产的某种药片直径X服从正态分布
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